

2024年度企业社会责任报告



河南宏通电缆有限公司

2025年2月10日

报告编写说明

1. 报告简介

报告回顾了河南宏通电缆有限公司2024年所面临的机遇与挑战，披露了相关的社会责任实践和绩效。

2. 时间范围

报告中的2024年均指2024财年。

3. 发布周期

本报告为年度报告。

4. 报告范围

与河南宏通电缆有限公司的业务范围一致。

5. 数据来源

报告使用数据来自河南宏通电缆有限公司2024年报，以及公司正式文件和统计报告。部门数据由于数据统计和口径的原因，有不完善的地方。我们将在日后不断完善数据指标统计系统，以保证将来提供更加全面的信息。

5. 指代说明

为便于表述，报告中“公司”、“我们”均指代“河南宏通电缆有限公司”。

一、公司基本情况

河南宏通电缆有限公司，位于滑县北环路城关塑料工业区内，成立于2016年1月，目前是滑县唯一一家属于国家高新技术企业的电线电缆制造商，是一家集科研、生产、销售、安装与服务为一体的现代化、高科技电线电缆制造商。公司注册资金5000万元，占地面积16000平方米，其中建筑面积11000平方米，其余为绿化面积。拥有专业技术人员10余人，专业施工人员17人，业务人员20人，生产线10条(套)，检测设备80余台，年生产能力超亿元。主要产品有电力电缆、控制电缆、架空绝缘电缆、铝合金电缆、低烟无卤电缆、矿物质防火电缆等八大系列上千个规格型号。广泛服务于国家电网、能源建设、农业水利开发、市政工程建设、道路照明、信号传输、设备安装、铁路建设、矿产、基础设施建设等多个领域，畅销全国。公司致力于优质电缆的开发与生产，每年把利润的10%投入到产品及设备研发上，先后取得了21项实用新型专利，并于2018年12月获得了“国家高新技术企业”称号，2019年3月获得了“河南省科技型中小企业”称号，2019年取得了国家电网《供应商资质能力核实证明》。并先后通过了ISO9001:2015质量管理体系认证，ISO14001:2015环境管理体系认证，BSOHSAS18001:2007职业健康安全管理体系认证，ISO50001:2018能源管理体系。取得了AAA信用等级证书，被评为“河南省质量诚信体系建设A级企业”，“全国质量信得过产品”，“全国质量信用优秀企业”，“全国电线电缆行业质量领先品牌”，“全国产品和服务质量诚信示范企业”，“2020年度劳动保障守法诚信A级企业”，抗击新冠疫情“爱心企业”等称号。公司始终坚持科学发展观，努力践行社会主义核心价值观，把质量诚信、自主创新、科技兴企摆在公司发展的首位，以优质的质量持续、健康、稳定发展，力争发展成为“来源于滑县，服务于滑县，回报于滑县”的现代化和高度社会责任感的民营企业。

二、公司治理制度

良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力。自2016年公司成立以来，公司把公司治理与生产经营工作有机结合起来。严格按照公司法和国家相关法律、法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公

司动作。建立起以公司章程为基础，以股东大会议事规则、董事会议事规则、监事会议事规则、总经理工作经理细则等为主要架构的系统科学的规章体系。形成了以股东大会、董事会、监事会及管理层为主体结构的决策、执行、经营管理、有效监督等权力制衡机制，确保了公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展。

三、公司发展

2016年，公司围绕改革、创新主题，深入贯彻落实科学发展观，创新营销策略，积极应对市场变化，开展自主创新，注重财务预算和成本考核，强化公司防御和控制风险能力，促进了公司经营业绩继续保持持续快速增长。公司营业收入从2016年的1647万元，到2024年营业收入达到了16445万元，每年的营业利润在持续增长。

四、产品管理

公司一贯秉承“以质量保生存，以质量树品牌，以质量求效益，以质量促发展”的质量方针。视产品质量为企业生命，严把产品质量关，建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系，从原料控制技术保障、生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证，为客户提供放心产品。公司先后取得了21项实用新型专利，并于2018年12月获得了“国家高新技术企业”称号，2019年3月获得了“河南省科技型中小企业”称号，2019年取得了国家电网《供应商资质能力核实证明》。并先后通过了ISO9001:2015质量管理体系认证，S014001:2015环境管理体系认证，BSOHSAS18001:2007职业健康安全管理体系认证，取得了AAA信用等级证书，被评为“河南省质量诚信体系建设A级企业”，“全国质量信得过产品”，“全国质量信用优秀企业”，“全国电线电缆行业质量领先品牌”，“全国产品和服务质量诚信示范企业”，“2020年度劳动保障守法诚信A级企业”，抗击新冠疫情“爱心企业”等称号。

五、人才培养

公司制定了一系列的优惠政策，实施了招贤纳士、引进人才的措施，对引进的人才为其解决配偶的工作、住房等，让他们切身感受到我们的工作是诚心

诚意的，来的高兴、干的满意。通过这一措施，这几年我们从全国各地引进了多名有大专以上学历、中高级技术职称的工程技术人员200多名，为企业的科技创新及发展提供了人才保证公司组织实施各类在岗培训400余人次。并鼓励职工走自学成才之路，目前已有多名职工取得大、中专毕业证书，并且大胆使用人才近年来，已有10余名人员走上中层管理岗位，20余名走上技术管理岗位。这些工作的开展，为公司的发展增添了活力。

六、能源管理

企业积极推动能源生产和消费革命，加快构建清洁低碳、安全高效的能源体系，减少温室气体排放，应对气候变化。通过技术创新和管理优化，降低能源消耗和浪费，提高能源使用效率，推动经济社会全面协调可持续发展。在能源开发和利用过程中，采取环保措施，减少污染物排放，保护生态环境，促进可持续发展。

公司已导入以GB/T23331-2020能源管理体系，积极推进设备与技术升级、生产流程优化、加强能源监测与分析，促进社会就业和经济发展：能源企业通过投资和运营，创造就业机会，促进地方经济发展，提高社会效益。

七、节能改造

公司实施“智能叉绞机升级改造”项目。通过专用齿轮箱带动绞体旋转，整机的控制采用西门子S7-200系列PLC，确保同步精度。实际生产时，操作者可根据所需生产的电缆规格，在触摸屏设定好的各段绞体节距、生产线速度等工艺参数，在开机时通过PLC自动计算，确定各传动部分的转速及控制放线张力等，确保了整机的同步和绞线节距的精度，并实现整机的无级调速。采用数字量检测断线可准确的判断各段绞体中任何一盘的断线信号，并在主操作台触摸屏内显示是哪一段、哪一盘断线，使断线检测的精度和准确率明显提高，确保检测精度。节能方面，传统叉绞功率80KW，改造后叉绞功率为43KW，电能耗降低近一半，每年节省运行能耗费用在3-5万元；工资成本每年可减少8万元左右。

2024年设备升级改造投入79万元，进行框式绞线机、辐照交联固化设备、紫外光辐照固化灯等项目升级改造项目，每年节能0.21吨标煤、节水42吨，减少二氧化碳排放量1.07吨，减少污染物排放0.276吨，推进公司节能降耗，降本增效工作。

公司成立以来一直以节能环保为企业的发展方向，在竞争日益激烈的市场环境中，一直通过不断的改进生产工艺提高企业竞争力。未来，我公司会继续以节能环保为企业发展方向，通过不断的创新、改进，将公司打造为行业内的龙头企业。

八、环境保护

公司将环境保护作为企业可持续发展战略的重要内容，注重履行企业环境保护的职责，积极践行环境友好及资源节约型发展。将环保管理纳入企业的管理体系，深入产品生产各个环节。首先公司在各部门中加强宣传，提高企业全体员工的环境意识。其次将环境管理指标落实到产品生产过程中的每一个环节，建立起从企业高层、中层到班组基层的目标责任制，形成管理网络，及时通报各部门产排污情况，做到责任到位，奖惩分明，真正把环境保护和环境理念深入到每个员工。鼓励员工技术革新，淘汰落后生产工艺，建设环境友好型企业。公司围绕“节能降本、增产增效”主题征集合理化建议，充分提高了能源和机物料的综合利用率，通过对包括设备、管道线路废旧设备及设施、机物料材质、废旧能源等提出革新改良的合理化建议来减少水电气能源的耗用和资源循环利用，对现有的生产工序提出优化改进，以达到节能减排、增产增效。